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Concoury Flntrée § PENSAT 20032004 - EPREUVE pg CHIMIE
’ : “Les données ¢} d $ pour pouvo;r "epondre 3 Ceraines
BROUILLON _ et questions . '
T LR 2 B A et Constants.de Planck h = ¢ g2~ 10Mgst
. e e “i - onstante des gazparfaits R = 8314 Imot' i
T S s Constante ge Rydberg R = 1.0973.107m,
- . ST 7 ST - : Vitesse de Iy lumidre dans le vide C=3.10% !
TR e ST e T e Potentiel normat délectrodes ;
e : - : - EPSHT S0t < 154y E® Agiiag = 0 790y
: E°8,0,* /5,0, < 0.08V E° 8,047 /50, = 201y
E°MnO; avin® = L3y E° Oyg) /0, = 0.682 v
E° H,0./ H.0 = 1776V B Ce™ 1™ = [ 4y v
E*Cuvey 0,337y E® CuvCu=g 3537y ' i
; {E° Fe'/Fe™ .77 E°IT 50,536 e
| ,

! Le Produit de sojypj)iyg

: 'Ks (Cul) = 1,1 1077 , Ks(agSCn) = 11 yg2
i Les Constantes de formation
0

H_:ASO.;'.' H;ASO_; 0359V .

) =6.6.10° Kf(Ag CN)y = 1.3.10% 5

] a) + 1,602,107 b)-1.602,10° €)+ 1 Faraday ) -1 Faraday
! €) aucune réponse ‘est juste

. g Kf(Ag(s,0,

2- L4 charge gy PTOION ¢st dgale 4 - =l
PEE ] e , , )+ 1.602.10°1° b) - 1,602,107 ©)*1Faraday g _, Faraday
‘€) aucune réponse n'est juste

3- La masse d’un électroy est:
© &) supérieure 3 eelle du-protap. b‘)-i-nﬁé‘rieure.ré- celle duproron, .
¢) égale & celle dy Proton ~ ) dépend de I"atome don; | €S ssye
e} aucune réponse n'est juste

4 Les €léments naturellement radioactif ot leur nombre de charge ;
a) supérieure 3 83 ) compris entre 61 er 83¢) inférieure 3 6l
diln'ya Pas de limite &) aucune réponse n'est juste

5- Une €mission de Particule ¢ transforme yp elément en uy, aure
a) de nombre de charge plys grand b de-nombre ge charge plys petit
¢) de nombye de masse plus grand d) de nombre de masse plus petir
€) aucurie réponse n'est juste

6~ Une €mission de Particule 3 transtorme yp €lément an un aurre :
a) de nombre de charge plus grand b).de nombre de charoe nh.. .
¢) de nombre de Masse plis orani R
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SPECIALITE 1442003
7- Une émission de par:icule y transforme un élément en un autre :
a) e nombre de ¢':arge plus grand  b) de'nombre de charge plus petit |
¢) de nombre + 2 masse plus grand  d) de nombre de masse plus pecit
€) aucune r°ponse n’est juste

8- Laquelle des combinaisoné des nombres quanthues tn = nombre quantique

- semble exagte:; - - - oo
Ansi=l, ml—-l
R SRS R T
€) aucune réponse n est Juste

San g v

b)n=2 f ‘_mr=.. TP R——
S e

- 9- Un électron pour lequel my =2 se trouve sur une orbitale atomique :

)8 . b)sp . Ue)p ; d)d
e) aucune réponse n’est juste

D1 Laquelle des conﬁguratlons ci-dessous correspond a un état f'ondamemal

DA |
i

- 11- Laquelle des ccnﬁguranons ci-dessous correspond a un état excite :

a) 15*2s'2p'
c) 15°25°2p%3s3p®3d %' 4p’
e) 1s?2p®3d’

b) 15”23“2p 3s%3d*
djts 23'_2;3633 3p°”3,c1'°452

a) 15°2s'2p’ b) 1s2s” 2p633'3d' -
¢) 1525’ 2p633 3pf3d"%as'ap’  d) 15%25%2p°3s73p"3d %4s’
e) 1s2p®3d*

" 12- Le chlore est constimé des isotopes ’Cl et **Cl. La masse molaire atom:que du
. chlore est de 35,45. Les pourcentages respectifs des 1sotopes 35et37 sontde:

a) 35,45 et 64,55 b) 64,55 et 35,45
c)754e1246 d)246et754
' e) aucune reponse n ‘est Juste . e

13 L'énergie d ionisation de |’atome d’ hvdrogene est- de 21 31" 10° '91 la lonoueur
+d’onde du rayonnement susceptible de provoqner cette :omsat:on est égale a:

2) 3,15.10°Hz
d)9.113. 10%m

b) 5,623 kms’ '¢) 6,62.107 m

e) aucune réponse n’ est juste

14- La fréquence de la premiére raie de la série de Lyman estde:

a) 0,205.10"° Hz b) 0,365.10'° Hz
c) 0,822.10"° Hz d) 3,281.10" Hz
) aucune réponse n'est juste

15- La fréquence de la premiére raie de la série de Paschen estde :

a) 0,205.10" Hz b) 0,365.10"° Hz
c)0.822.10"Hz ) 3,28i.10" Hz
e) aucune réponse n'est juste - .

-

.
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16- La ttéquence de la premiére taie de la série de Balmer est de :

2)0,205.10" Hz  b)0,365.10" Hz
o) 0,822.10‘5}{2 d- 3,281.10'° Hz e) aucune reponsenest uste

~ 17-La fréquence de Ja premlere aie de 13 série de Pfund est de

-2y 0;205.10 Hz by 0,365 10 |+ o e -
" ¢)0,822. 10'51"-{2 d 3,281710%° Hz e) aucune- reponse o’ ESthlSI&

18- Le dlagrammﬂ de phase d'un |systeme 4 un constituant peut avoir- :
a) un point triple |
b} un domaine ou une phase gazeuse et une phase liquide sont en équilibre
c) un domaine ou une phase liquide et une phase soiide sont en equilibre
d) un domaine ou une phasf gazeuse et une phase solide sont en équilibre

e) ducune réponse n’est jusle

19- Le diagramme de phase d'un svsteme liquide- vapeur 4 deux constituants peut
avoir :
a} un point triple .
b} un domaine ou une phase gazeuse et une phase liquide sont en équilibre
c) un dotmaine ou une phas'* liquide et une phase solide sont en £quilibre
d) un domaine ou une phaslz gazeuse et une phase solide sont en équilibre
e) aucune réponse n'est juste

‘ . 3 ®

20- Le ciagramme de phase d’un systéme solide - liquide a deux constituants peut
aveir
a}un point triple
b) un domaine ou une phase gazeuse et une phase liquice sont en ethbn
¢) un domaine ou une phasé liquide et une phase solide sont en équilibre
d) un domaine ou une phasé gazeuse et une phase solide sont en équilibre
_ ‘e) aueune r=ponse n est Jusq

21 On peut avoirun eutecthue dans le diagramme de nhaac :
a) d'un systéme & un constnfuant b) liquide ~ vapeur d'un systéme a cetx
censtituants c) liquiiie — solide d'un systéme a deux constituants
d) liquide - liquide d’un systéme & deux constituants
¢) aucune réponse n'est juste

22- On peut avoir un azéotrope dans le diagramme de phase :

a) d’un systéme a un constifuant

b) liquide — vapeur d’un systéme & deux constituants

c) liquide — solide d'un sysg?éme a deux constituants

d) liquide — liquide d'un systéme a deux constituants

e) aucune réponse n’est juste
23-.Cn considére un systéme ou [& CO; est en équilibre avec sa vapeur et sa pha=e
solide. La variance de ce systémelest égale a :

T Bl @l

-

d)3 e)aucunerdponse n'est juste

3
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24- On considére une solution aqueuse de I\Ji'aZSQ saturée en Ng35¢?4 meg esconcours.info

avec sa vapeur. La variance de ce mélange est égale 3 - e
ayo b) 1 62 id)3 e aucune,réponse n’est juste

- 25- On considére une solution aqueuse de Na,SO, en équilibre avec sa vapeur La
vériance de ce 'mélange.est égale_é P i A
" gy ”""'“a"-)'}'f F) aucune réponse n’est juste -

'2'6.-:.L'e pdtéi}';ié}'"d’éiéé_q'ggie ducuwre qui pibngé'c.i__a_xj_xfs. une solution de Cu™ 0,0400M

2) +0,296 eV b)+0301 ‘46354 dy+ 0255
e) aucune réponse n’est juste .

|
27- Le potentiel d’électrode du cuivre quj plq!mge dans une solution de K] 0,0300M
sature de Cul est de ;
a)-0,097 b)- 0,142
€) aucune réponse n’est juste

&)+ 0,611 d) +0,970

~ 28- Le potentiel d’électrode du cuivre qui plcgnge dans une solution de'Cy” 0.0200M :
a)+0,354 b) + 0,420 ¢) + 0,236
&) aucune ré¢ponse n’est juste i
| , v,
29- Le potentiel d‘éls:_ctrode de la demi-cellul¢ électrochimique
- PvSn™(0,200M); sn** (0,50M) par rapport & q'e’iecu-ode normale & hydrogéne (ENH)
estde: - ‘ '
a)+0.154 bY+0,142 ¢)+0,130 d) = 0,123 ¢)aucune réponse n’'=st juste
30- Le potentiel d'électrode de la demi-cellule électrochimique
Ag/AgNO;(0,0lOOM), Na»S,0; (0,200M) par rapport:a |'¢lectrode normale 4
aydrogéne (ENH) est de : i
-2)+0201 b) T1232 0)+0723 @)+ 0.,9?8..& €) aucune réponse n’ estjuste
31- Le potentiel d'électrode de Ialdemi-cellule!électrochimique
AZ/AZ(CN)," (0,200M): CN- (10°"°M) par rapport a 'slectrode normale & hydrogéne
(ENH) est de : ‘
a) +0,799 b) + 0218 ¢)+ 1,017 d)+ 0,578 €) aucune réponse n"est juste

32- Une solution d'éthyléne diamine ttraacétique (EDTA., Na;H.Y.2H,C, masse
moléculaire 370g ) est préparée en dissolvant 265g de EDTA commerciale en poudre
dans 11 d'eau. 1l faur 3] »7 ml de la solution obtenu pour titrer 50 m| d'une solution de
Mg™ 0,0045M, La concentration molaire de |3 gsolution de EDTA est de :

a) 0.00028M ) 0,0071M | ¢) 0,0065M ¢) 0,00065

¢) aucune réponse n’est Jjuste ’ .

33-Lapureté de Ia poudre commerciale de EDTA de la quastfqn précéderte est de :
a) 39% b) 61% ) 91% d) 99%

: 4

d)-0.235 o

€) aucune réponse n"astjusk?
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34- Les constantes d'acidité de I'EDTA (YHL) sont de : Kal=1,0.10" Ka2==, Ly
Ka3=6.9.107 et Kag4=5,5.10"", 14 constante de formation de MnY* Kf26.2, 1) 1
constantes conditionnelles du complexe de EDTA avec Mn™" aux pH=7 est de ;

a) 2,67.10” b)3,28.10° c) 2,98.10°1 d) 1.45.10°"
.. _&)aucune réponse n’est juste

35- Les constantes d*acidits de I'EDTA (YH,) sont de - Kal=10.107 Ka2=2 | 1 &*

363,107 et Kad=5.5.10"". L. constante de formatioy deMnY™ Kf=6.2.10" L4

constante conditionnelle du complexe de EDTA avee Mn2* aux pH=9 est de :
b) 2,98.10° e):3,22, 102 d) 311107
¢) aucune réponse n’est juste '

36~ Les constantes d‘acidité de I'EDTA (YH,) sont de : Ka[=!.0.!0ﬁ3 Kal=2i.1p%
Ka3=6.5.107 et Kad=55.10"". [ constante de formation de Mny* Kf=6,2.10" La

d)3.11,10"

37- Neohetramine ‘est CisHa ON; (MM=285,37) est antihistamine courant qui Jeut
e analysé par la méthode Kjedhal. 0,1247g de médicament est minéralise- et
l'ammoniac formé st collecté dang H;BO; et le composé résiiltant H,BO;™ est dosa
avec 26,3 ml de HCJ 0.01485M. Le nombre de millimoles d’azore distillé est de -

a) (0,39 b) 0,37 c)0,38 d) 0,29

€) aucune réponse n'est juste

38- Le pourcentage de neohetramine dang I'échantillon de Ia question précédente est
de :a) 22 3% b) 23,2% c) 38.0% d) 20.2% e) aucune réponse n'est juste

39-Le pH d’une solution 0,06M d’acide malonique (HOOCC H.COOH. Kal=] 4,;0"
er Kai’.=2‘f"l‘-:-lﬂ'¢')'égale"é RS o & TR 3 o b s
ayl.3z2 b) 1,81 ¢) 2.00 ; d) 2.07

40- Le pH d'une solution 0,05M d’ethylene diamine (NH,C.H.NH,,
Kb1=8.5.10% et Kb257,1.10) égale 3 -

a) 10,20 b) 11.30 c)12.70 d) 12,07 -¢) aucune réponse n'est juse

41- Le pH d’une solution 0,02M oxalate de sodium Na,C,0; |H3C;04' Kal=336.1¢~
et Ka2=5 42, 10% est égale d : :
a) 3,28 b) 12,30 ¢) 11,25 d)10.28 . &) aucune réponse n'est juste
42- Le pH d'une sotution 0,003M sulfure de sodium SNa; (H.S Kal=5.7.10" &
Ka2=12.10"") a5t égale 4 ; ' _
a) 11,75 €) 1330 d) 1148 e) aucune réponse n’est juste
43- Lz pH d'une solution 0,04M, d’hydrogeno oxalate .de sodium NaHC,0,
(Kal=3,36.10% et Kad=5.42 | 0%)est égale 3 :

&) aucune réponse n'est juste e
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a) 2, b)3.05 - ¢)295 d) 2,70 ¢) aucune réponse n’est juste
44- Le pH d’une solution 0,002M, d’hydrogeno sulture de sodium NaHS (H.S
Kal=5,7.10% et Ka2=1,2.10"%) est égaled:

2) 9,27 b)9,70-  ¢)10,55 d)11,08.

. 452 Lg pH dune, solution. issue. du melange d’egale volume, de NaOH 0,1M et de |
) 'NaaCO=0 M (H,CO; Kal=4, 45. [G et Ka2=47. 10°™) est égale a:

‘ a) 12.16 b) l".3" c) 12,00 dy1246 ) aucune réponse n’est juste
. 46— Le pH d une solunon issue du mélangé d’egale vo[ume de NaOH 0,01M et de
. CH;COONa 0,03M (CH;COOH: Kal=1,75 10°%) est égale 4

o a) 12,00 b) 12,02 ¢)12,05 d)12.07

47- On a fait réagir du chlorure de thionyle sur 7,55 g d’acide n-pentanoique. Aprés
~ récupération du composé formé, on a un rendement de 71,2 %. Ce composé est :
a) de ’acide 2-chloropentanoique  b) de 1'acide 3-chloropentanoigue
¢) du chlorure d’acide pentanoique d) du Chlorure de polyvinyl
.€) aucune réponse n’est juste ' . '
48- On a fait réagir du chlorure de thionyle sur 7.55'g d’acide nspentanoique. Apres
- récupération du composé formé, on a un rendement de 71.2 %. La masse théorique de
‘ce composé que devrait obtenir est de :
a)8,9120g b)8,919g ¢)8,924g.d)8,899¢
e) ai:cune réponse n‘est juste '

49- Le composé que ['on forme lorsque I’on mélange a 25°C de [’acide 2-iso-
propylbutan-]-oique et ['ammoniaque est :
a) le 2-iso-propylbutanamide -
¢) le 2-méthylbutanoate d'ammoniac
d) le 2-méthylbutanoate d’ammonium

b) ’amide cinnamique
e) aucune réponse n’est juste

50- On effectue une réduction catalytique de 12,8 g de 1'iso - butyl méthyl cétone
avec Hs en présence du Pd. Le produit de la réaction est :
a) alcool méthyl-iso-butylique b) alcool 3-méthyl-2-pentancique
- ¢) alcool 2- méthyl-3-pentanoique  d) alcool méthyl-3-pentanoique
€) aucune réponse n’est juste . i

EPREUVE DE BIOLOGIE
51- . Quel est le siége de la respiration chez les bactéries?

A) Les mitochondries . B) Les polysomes C) La capsule
E) La membrane plasmique

D) Le noyau

52- Laquelle des engymes ci-dessous citées a une action sur la paroi bactérienne?
A} La protéases sporale - B) Le lvsozyme C) La pectinase

e) aucune réponse n’est juste.

) aucune réponse n'est juste.
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D) La kératinase E) L'endolipase
Quel est le principal composant de la’ paroi bactérienne?

A) Le glycogéne B) Lacellulose  C) La kératine
D) Lamuréine E) Aucun des Composés précédemment cités

) L apparell nucléaire des bacféries est caractérisé par:

B)La présence de plus:eurs nucléoles -
C) L'absence d'une membranhe nucléaire
D) La présence d'une membyrane nucléaire riche en ribosormnes
E) Sa richese en chromosomes

B) La prﬂsence de deux nucléoles

Un pseudo mycélium caract@érise:

A) Le thalle des ascomycétes B) Le mycélium cloisonné

C) Le thalle filamenteux . D) Le thalle des champignons procaryotes
E) Le thalle cellulaire bourgeomant

Lequei des modes de transport des substances ci-dessous ne retrouvent-on pas

chez les bactéri es? ! .
A) Le transport actif  B) Le transport passif C) La dlffusmn faci’itée -

D) La pinocytose E) La ditfusion simple

Les bactériophages sont:
A) Des bactéries formant de longues chainss
B) Des bacteries virulentes | C) Des bactéries parasitées

Lorsque la résistance d'une bactérie a'un antibiotique n'est pas gouvernée par le
zhromosome, celle-ci est gouvernde par :

A) Le ribosome B) Lle mésosome C) Un placmxds

D) Un ohage Iytique ﬂa paroi

La'fumée dans les aliments stlchés a des effets:

a, Bacéricides B) Bactériostatiques

) Bactériostatiques et bactéricides D) Blanchissants et bactéricides
E) auzun des effets précédent'T

. Parmi |2s éléments ci-dessous cités, lequel retrouve t- on chez les virus?

A) La capsule B)La paroi C) Le noyau D) La capside
E) aucun des éléments precedfms '

Parmi les aliments ci-dessous ‘cnes lequel est riche en microorganismes?
A)Le pam B) La biére C) LE vin D) Le yaourt E) Les oeufs
Isom caractérisées par une coloration:

D) Rose E) Incolore

Les baczéries Gram négatives
A) Bleu B) Violet C) Jaune

5 ' 6 ' . }
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03- Lequel "des microorganismes ci’:::lie]‘ssdus cités une croisyASANGLOUS esconCOUI’S_.Inf%_ Quel est le bilan energétique de I'oxydation complete du glucoss 2 -
s'accompagne pas d'une augm'entatiOEII du nombre de cellules? A)2ATP B)§ ATP )10 ATP. 2 3O. ATP ?ATP Soside -
o B) Loctobects bulgarféu.s*j {(%Sa:’mone llatyphi 74~ Quelest e nommbre de formes cycliques d'un desoxynbonurc]eosxde 7
D) dspergilus niger E) Aucun des germ S.précédemment ciés . . S L - A =5 | |

64- _Dans|e Yao;.irt. le lactose est transformé en acide lactique par: | 3 73- Quels sont les métabolites Saractéristiques d'une fermentation héterolactique?

&) Lactobadills Hiermophitis B foste i gal] 7 1 ot ) ool ) (Cetdhamt gy o) e R R TANIN
e Wimor o iy } 2 2\ Acide lactique, acide acetique et butano] @ o At > Ritre vQs
E)Lacrobaciﬂuspef‘ﬁ‘ini?‘éh& | - : : T S2VAcide lactique, ethanol et €02 B) Acide lactique, acide Acerigus, aceuone

5-  Parmi les micro-organismes ci-dessgus cités, lés uels sont responsablas d'une 76, Les besr:)ihs prm.éiques . : :

6 : cor?t];m i fécaLZ? Qus ¢ 9 P ' - A) sont influencés par Fapport calorique B) sont indépendante de I’apport
A) Les streptocoques lactiqueS(@Sam}me”a ophi iy SRS 3 [;*9 gugrqent;gt i ! dimin;tiﬂg_dlq zapngrt i

ij;&chez’n’chia coli... . D) Sace aromyces cerevisiae e} . o B B e e : \7"# itisés ps
) dspereillss o Sh }f Lol e = Yol + Gl w . 77 Huit amins acides « indispensables » ne peuvent pas étra synthétisés par
: ] @ b . rq‘ (b Q,\LGC;QQ (32 Qp'ﬂlﬂ,u 0. ' 7. . Homme adulte oy alors & une vitesse négligeable : ces huir amino acides do:ver;
o, Wl oo se = lof ol i : Wwmai i

66-  Parmi [es composés ci-dessous cités lequel libére aprés hydrolvse le fructose 'eit
“ le galactose 2 "o obe ». sl e e ST AYG TS

Y=

LK, G

, e

A) Le maltose B) Le lactose C) Lamyiose Batg A T ll .. .
D) La cellobiose E) La cellulose . : T J 28 Le coefﬁcnen_t d erﬁc;cute protéique est . o
. ST St GRS & WY 2 le gain de Poids par gramme de Proteine consommé 2
67- Leso.us anoméres: . ,‘ Wiy LG,- “1 .<Z. r ;L o o € ,r LR b2 le rapport des protféine abso;bé Par rapport au'pdids da l 'ndfviq? \
Ont la méme con figuratin et S s ‘ i > 5 €. aucune des deux réponses Ci-dessus  d) aucune maladie ou ah‘ecncn}
'B) Ont la méme configuration autour dy lcarbone 3
Q) Ont la méme configuration autour du carbone carbonyle . o Gegezﬁlemem ltes_reaztmln deli./fal‘llle.:rd ) tacfcomp agnenf
D) Sont des oses de 15 série L ('Ej ont des oses de !a série D s e G e ks S Iy
s s Meeh ‘ 4 5) de la diminution de la valeur alimentaire
68 Leglucosectle L, hosg e des SpensiRs ;. ‘. dela seule modification dy taux de lysine
A) Cg BiIC4  “Cyc, D)C3 | Eycy " Sk & 8.5 _
B e e 0 B Wl o f : ; ’ ; 80. Chez les Populations qui ne e nourrissent que dy mais, ceraines maladies
g 69.' L'?S. PECHNES sont des p ol saccharzdfs CO%.SMUE_-S de: g Y ' m .connaissent Pallure d’épidemies ; | i S " i 4
. ) Cellobiose B) Maltotrfose | C) Acide gILu_:omque A) du pellagre @ du béribéri  C) de I kératomalacie
{ D) Acide galacturonique E) AucunJl: des molécules précécentes . o S
L , | ; ek L orS e i 1o 8l.Le kwashiorkor ou « edéme de famine » est une forme trés répandue de
70-  Les dextranes sont des molécules contenapt: - Lopnn S0 L g ] ?’ '-malnutrit'ion infantile die 4 ; . ] :
ALeglicose  B) Le mannose C) Le galactose © Dilexylose \j, “A) un manque de glicide -B) un excés de lipide alimentaire
' T L P ' s . 2
E) Le fructose ] : Cokufafr j {\B’b} un déséquilibre calcing-azote '
71-  Les sphingolipides ne contiennent pas dans leur struture; 82.Un oligo-élément minéral bien connu a Jes Propriétés anti-oxygéne et coristitue 1
A) Les acides gras B)  L'acide phosphorique . 48ENt synergique puissant de la vitamine E 11l parait jouer un role biochimique
< € Lacholine D) Legly cerol E) La sphingosine = Propre par lintermédiaire du glutathjon en protégeant indirecternent I’hémoglobine |
R ! - . contre les risques d'oxydation par les peroxydase, s'agit du *
72- Dans leg structures des DNA et des R.NA,i les nucléotides sont reliés entre eux . A cuivie B) s8léntum (\C' e
par des liaisons: : Va o ' i :
1A)3'-5' phosphodiester B)3'-4 phosphodgester C) 33 phosphodiester q //! ‘
D) 3.2 phosphodiester E) 3'-1' phosphodiester } / (“ A B ’ % ;
| ; / Fl s :

8




|
|

4, B) acide L-muramique =

86. Les besoins en eau sont impérieux pour I"Homme car I’organisme vie dans un
torrent d’eau. Cette eau a pour role
.A) de servir de véhicul B) d’assurer une régulation thermique
C) d’assurer quelques réles chimique§™

87. Le facteur limitant de Iceuf est :
A) lalysine et I'alanine ~ B) I’argine ('EI) aucune:des deux réponses-ci-dessus
: i
88  Le traitement de I"information sensorielle se trouve repartie sur diffrents
€tages avant de parvenir 2 la conscience ; ces étages sont
A} lesrécepteurs  B) le sang {g}lgs centres périphéricues du cerveau

&8 L'information sensorielle arrive 4 ;
A) des centres supérieures que sont la mémoire et la conscience

B) un centre intégrateur (EE} aucun des centres ci-dessus
= s f ! '

. . . = 1, A G il .
90. Chez Escherichia coli on a pu dénombrer . S0 0L L0 D00RA

@xoo_enzymes B) 500 enzymes  C) 1000 enzymes D) 10000 enzymes

91. On étudie la séquence en base d’un oligoribonucléotide de composition en base
A:CG4U,. La phosphodiesterase du venin du serpent, aprés une action de courte
durée sur ce produit fournit un peu du pC. On en deduit que

A) Cestaumilieu de lachaine  B) C est voisin de G
estd 'extrémité de la chaine D) C est 4 cété de U
92. Quel est le produit obtenu par oxydation du L-mannose par |'acide nitrique..=,.
+ A) acide L-mannarique " B)acide L-saccharique i

93. On mélange 3.5 ml d’une solution de résorcinol 4 0,5% et 12 ml d’acide

chlothydrique concentré et on dilue le tout 4 35 ml avec de I'eau distillée. Puis & 5 ml

de cette solution fraichement préparée, on ajoute | ml de la solution inconnue de
sucre. On chauffe le mélange pendant 10 minutes au bain-marie bouillant et on

10
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.~ 83. Une substance minérale est a 'origine d’une intoxication alimentaire NoEE of
£+ (saturnisme) qui se manifestant par des diarrhées et des troubles digestifs. ré%ux et |
w2 nerveux. Il s"agit de , AW f.;;N / :
SO A) le plomb ™ B) I"arsenic @le tungsténet- L& el
%z 34.Les troubles dus 4 la copsommation du lait de vache peuvent avoir éour origine
Fa A)]les protéines (B} le lactose’ C) les lipides ' e
E_ /~85 Les organes qui réagissent suite 4 la présence d’un antigéne alimentaire dans le
R R tube digestif sont ‘ o |
=t A) lamuqueuse intestinale | {@ te foie
”’&”’*C\ m@ la rate C) les reins

Ab

nfo 3 ;

-suffisante de I'A'TP provoquera |

" conditions ot le cycle tricarboxy

| .
3
L,

SPECIUEE 1o nde

observe i"apparition d"ine volortion rouge cerss On an dediit que le suere irconnu

eszdu

A) palactose shicose ) Irnctose

94. A 1 ml d'unc solution de benzidine on ajoute 2 gouttes de la solution ce sucre|

&

inconnu. On fait houillir e mélapge o on le reli sidit rapidement. On observe ; £y
Papparition d’une coloration viokente, On en dédic:t LQlﬂ le sucre inconnu est ¢
JAY un hexose 13) v ectone ’E‘ﬂi}ln pentose 7
{ .

93. Sur un extrait de levure capable de fermenter te glucose, 'additicn en quancits.

a. une diminution de la vitésse de la conversion du glucose en éthanal
b. une augmentation dans la vitesse de la conversion du glucose en éthznol.
£c¥ zucun changement dans la vitesse de la conversion du glucose en éthanol

96. En tenant compte a la fois des isoméres de position et des stéréoisomérss,

[
combien existe-t-il d’isoméres pgssibles d'un triacyl giycérol contenant les acides
Yauzémitiqt&_e. stéraique et oléiqugz‘-l,--—-- AR Oy !

Y AR B0
A

(AY6{ BYI12 RV

97. Une membrane contient, en poics, 40 pour zent ce lipides et 60 pour cent des
protéines. Quel est le rapport moléculaire lipides/protéines. On suppose que que les
lipides or.t un poids moléculaire moyen de 800 =1 les protéines. de 50000

A) 505 B) 38,9 { CY41.7

98. Le peint de fusion des acidesigras saturés
A diminue avec le nombre d'atome de carbone B) augmente avec le nombre des
atcmes de carbone C) ne c]iilange pas avec le nombre des atomes de carbone

99. Si I'acide n-nonanoique, mar}qué par *C dans son carbone 7. est oxydé dans i2s
lique fonctionne. quel atome de carbone sera mafqué

dans le suecinate ‘
A) |z carbone | ﬂ‘; le carbone 2 C) le carbone 3
10D. L oxydation compléte de I'dcide palmitique gar la ? oxydation conduit la
formation
A) 126 liaisons riches en énergie B) 130 liaisens riches en énergie

C) 112 liaisons riches en énergie
I

"EPREUVE DE PHYSIQUE.

Lachaleur latente est: | o

A)la chaleur lente d"un corps B) la ckaleur rapide d un corps

#la chaleur de transfom‘i:ation d’état d'un corps D) I'enthalpie d'un ¢orp

aucune réponse n'est juste ’
!

3D

-
11 , S
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52) 1 KVhestégale ‘;
@ 27, Waits B) 4,18 Wans  C) 1,16Wants D) 0,86 Watts

I
53)  Un compresseur posséde 2 cylindres|identiques; le diamétre du piston est de 4
- ..cm. Si Larbre fait
e . . T S
=A)"' B)écm ) 4?m ,Dj-' 5 émr

. 54) Un systéme subissant une trans

.d’enthalpie est égale ;

" a)  Zéro 5
¢) la quantité de chaleur r'®

formation & volume constant , sa variation

ka variation d’énergie interne
U par le systéme  “d) au travail regu par le systéme

55)  Une voiture se déplace sur une distance de 54 m en 30 secondes grice 4 une
force de 200N. sa puissance est d’enviroin en (CV).:
A)7CV B)70CV Q) 70|0 CV D) 7000 CY
56)  cours d’une ransformation pol opique, I"air obéit 4 la relation suivante ; PV"
= Cte .Si le rapport Co/C, d[; R
A) n=] B)n>14 IC)n<1.4:®1;§n<1.4

57)  Un systéme monotherme fournit au mijlieu extérieur ;
A) que du travail ue de la chaleur
C) du wravail et de la chaleur ID) ni I'un, ni zutre
|
b P2rmi ces corps, pour une température donnée, lequel est le plus caloporteur ;
(A)'eas . B) ralcool ©) I'huile D) le gasoil .
| :

)
59)  Pammi ces corps, quel est le plus volatil
s --~A)¢},-‘eau----"l::’alcool- <€) legasoil- - - D) Phuile

50)  Dans I'échelle des température, -40°F correspond 4 :
A)=20°C 0°C €)-B2PC. D)32°C

61) Dans larelation de gaz parfait, PV = IRT, si le volume est en m’, la pression
seraen: '

A) Bar Pascal ) Atr_n D) Torr

: . R
62) La vir:osité d’un corps pet s‘cxpnmfr: .
A) en pascal/seconde enpoiseuille  C)enm/s . D)en m/s

63) Le pouvoir fumigéne d’un comb

g.s'exprime en ;
AYWan B) Kw '

A D) Kcal/kg

64)  Le pouvoir comburivore est :

200 tours/min, et que le débit volume aspiré vaut 34,3 m’/h,sa
R e T R R L e e R T e T T T

. . ) £ 4
* SPECALITE 1442003 . : }
une quantité dair B) une quantité de chaleur

' A
www.tousl esconcours.info Qune’ puissance thermique D) une puissance énergétique

65)  Au cours de la combustion, le PCI est déterminé en considérant 1’equ des
procuits de la combustion 4 Iétar : -
vapeur B).liquide g ‘
.- ) liquide + vapeur  ..D)-Pas d’egu dans les produits - - -

66)  au cours d’une combustion neutre on irouve dans les produits :

A)  deés combustibles B) des comburants C) les denx @uéun des deux

67)  Une combustion réductrice st une combustion avec
- A)un excés d'air (B)un défaut d'air C) un excés de combustible Djneutre

. 681 Un systéme est dit fermé lorsqu’il

a) n’échange pas d’énergie avec le milieu extérieur
b, n’échange pas de chaleur avec le miljey extérieur
§ lorsqu’il n’échange pas de matiére avec le milieu extérieur
les trois réponses sont fausses '

69} L'er'xtha!pie d’un gaz parfait dépend uniquement :
A) De son volume B) De sa.pression
De sa température D) Du travail recu

70)  Au cours d’une transformation thermodynamique iméversible. |a production
d’entropie est
supérieure & zéro : B) égale 4 zéro
‘nférieure i zéro D) les trois réponses sont fausses
71" laquelle de ces grandeurs est une grandeur intensive ?
A)  lamasse B) I"enthalpie &1&} température D)|'énergie inteme

72)  laquelle de ces grandeurs est une grandeur extensive
A)  latempérature  B) I"enthalpie spécifique fi*énergie interne
D) la pression

73) Le cycle de Camorest composé de: : :
A) Deux isothermes et deux isochore Deux isotherrnes et deux adiabatiques
C) Deux adiabatiques et deux isobares D) Deux isobares ot deux isothermes

74)  Au cours d"une détente isentropique,
- la chaleur échangée est nulle B}le travail échangé est nul
le travail est positif D)le travail est égal a |a chaleur

75)  toutes les ransformations mennod}'n!amiqéelies sont :

A) réversibles iréversibles
C) réversibles et irréversibles D) nulles |
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s T&) Pour un gaz pdrl‘.m choisir la bonne relation :

CA)CC, = ' @c -, -R|:)cp D)C,=nR
77 1 kWhest égal :
A)4180Kj B) 3600 klfs @860 kcaf D)"d-'ISO keal

I Sl el A RS s ke

78) La chaleur [atg_n_;g est
A) La chaleur lente 1:{1-c>d'u1ta:r par urrcorps- ‘La-chalevr det ‘changement '~
d'état d’urrcorps= = C):La: chalelirtotal du: corps: :

D) L’énergié ifiterne du corps -

RASMEL Ll DB SRS e e AT T waefe L wad

79) La fusion de la glace en eau liquide est “ %
ne wansformation endothermique B) une transformation sans échange de
aleur C) unetransformation exothermique

3@) éuel volume occupent 1.5 moles d’oxygéne a 25°C sous une pres.sion de 750
mm Hg ? La constante du gaz parfait est de 0,082 atm/°K.mol.
"A)50.12lives  B) 37 limes @36.65 liwes  D)24,76 litre

81}  Au cours de la compression d’un gaz, si le compresseur est refroidi, on peut
dire que la transformation est : :

A) adiabatique  B)isochore - C) isobare : @ isotherme

82) Parmi ces unités choisir celle qui est une unité de viscosité =

A} pascal B) m2/s2 C) N/m:_?. Poiseuille

83) - Pammi ces fonctions, une n’est pas une fonctign d’état
A) Energie interne B) Entropie @Chaleur " D) Enthalpie

84) laquelle de ces phases n’est pas vraie : le premier principe de [a
I SRy '“thermcdfnamzquer T R R SIS s s n, v £ A e e et e, = S A3+ 4 p i e+ e e e o
- a) estle principe de I'état init_ial et final
b) c’est le principe de I’équivalente
¢) (travail + chaleur) est nulle pour une transformation cyclique
est une fonction d’état

85) les isochores représente |’ensemble des points de méme
A) corps B) masse volumique
@volume massique D) volume

86) I’enthalpie d’un corps est égale :

A) la chaleur sensible du corps B) la chaleur latente du corps
€) la chaleur latente — chaleur sensible chaleur latente + chaleur sensible

14
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94) -"quel estl’ equavaience en °C iﬁ"l’_

Z | SPECIALITE 1442003
Au cours d’une expérience len laboratoire, la pression de I'cau est de | baret sa
temperature d’ébullition est de, 100°C. On porte sa pression & 0.8 bar, sa

termpérature d’ébullition sera : i
% inférieure 2 100°C ~ | -B) supérieure a100°C

). égale 4 100 °C . D) pas de réponse juste :
88) Sur un bloc de glace maintenu 4 0°C , on apphque une pressron supérieure 2 [a
~pression atmocpher:que la glage fond'cars 7 L
A) sous le poids de la pression  B) parce que la gla.,e f‘ond a zéro degre
drarce que la temperature Ide tusion a changee N
D) parce que la glace pese vToms que Ieau.

89) Lamasse volumlque de la glace est .
"~ A)supérieure a celle de 1‘e1au ‘ B}inférieure a celle de I'eau
C) égale a celle de l’eaui D) pas de réponse juste
. .
90) Ladissolution d’un sel dans;|’eau G
A) augmente sa température|de fusion 1mmue sa temperature de fusion
C) sans effet sur la température de fusion D) aucune réponse n’est vraie
| L]
91) La chaleur latente d’évapora;tion c'ungorps
augmente avec |a température B) diminue avec la température
) ne change pas avec la température

92) A zéro kelvin |'entropie d’un corps
A) est négative B) est positive @est égale a zéro D) n’existe pas

93) Pour un systéme sublssant urie transformation 4 pression constante, |a variazion
d’enthalpie est égale
A) zéro - B)la quarnte de chaleur regue par le systeme

C) travail recu par le systéme I'énergie interne du systéme

A) 240°C B)2 8°C 220°C  Py232°C

95) Pour briler 100 kg de gazoleL il a fallu 1480 kg d’air. Le pouvoir comburivore
eStgR :
@ld.SO kg’kg B)14;80kJ/kg  C) 1480 kg/kg D) 0.07kg/kg .

96- Un gaz de combustion entre.dans une machine & la température de 1000°K et
sort a 400°K. Le pourcentage de chaleur foumnie gui peut étre convert: en
travail est égal 4 : gm

A 80% 60% C 40% D 100%

97- L'entropie de I'eau iiquide a 100°C est desi la chaleur massique de |'cau
liquide est de 4.2 kJ/kg°C et |a ghaleur latente de vaporisation 2257 kl/kg
SA 421 kikeK 1.31 kl/kg°K
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98- L'entropie de |"eau vaseur a 100°C I : ' \ i ' . ‘ BROLILLO\‘
AVAITKIARK | BIL3I kikg'K @"._‘ulkﬁkg*’!{ D) 8.3 1kIkzK R, g g Caf W g ood, wE e -, :

99-  E'ne.combustion-oxydante est une combustlo s'erfeciuant.avec ;
A un manque reiatt de comburant ‘ un exceés de comkurant

C  une gaantité strictement suffisante de comburait , . ‘ ' e S S Sy LI S
D u‘nmanquedecombumbre 7 R e R 2 Tl S W LR N R 5 :

100 Deansun »ycIe thennod»namlque ditherme, & la sortie dune compr=s<1m : - ) ' o
A T'enthalpie est minimale @ I"enthalpie est maximale ' i

C  aucune :ponse 1"est vraje D ['enthalpie est constante ' Al SR TR i )
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